
Lekcija 6: Smernice za 
Slavljenje 

Zašto kiša pada dole a ne gore? Zašto sunce izlazi na 
istoku a zalazi na zapadu? Zašto dišemo vazduh a ne 
vodu? Ovo nisu glupa pitanja. Naučnici su proveli mnoge 
godine u potrazi za odgovorima. Pronašli su da je naš 
univerzum i sve u njemu pod zakonima koji ga drže u 
redu. Bez ovog reda ne bi bilo kiše, zalaska sunca, ne bi 
bilo života. Ovi zakoni prirode su zakoni božiji, 
ustanovljeni da upravljaju univerzumom. 

Baš kao što bi univerzum bio u apsolutnom haosu bez 
božijih zakona i upravljanja, naši unutrašnji životi ne 
mogu da budu u redu ako se ne prate smernice. Ove 
unutrašnje smernice su božije moralno upravljanje. One 
uključuju duhovne korake ili uslove koji se moraju 
ispuniti kako bismo ugodili Bogu. Na primer, ne može biti 
spasenja duše ako se osoba lično ne pokaje i prihvati Isusa 
Hrista za svog spasitelja. 

Bog je takođe postavio smernice u svojoj reči za naše 
slavljenje. Neke od ovih smo već proučavali. Da li se 
sećaš tri unutrašnje osobine koje slavitelj treba da ima? 
Naučili smo da su to poniznost, poslušnost i ljubav. 
Takođe smo proučavali načine na koje iskazujemo 
slavljenje – kroz molitvu, službu i muziku. U ovoj lekciji, 
pripremićemo se za efikasno hrišćansko slavljenje.



Plan 
A. Unutrašnja priprema 
B. Spoljašnje izražavanje 

Ciljevi 
1. Identifikovati unutrašnje uslove koje Gospod zahteva 
za slavljenje. 
2. Opisati osobine novozavetnog slavljenja. 
 
A. UNUTRAŠNJA PRIPREMA 

Cilj 1. Identifikovati unutrašnje uslove koje 
Gospod zahteva za slavljenje. 

Prava priprema za slavljenje uključuje čistoću, čistu 
savest i neopterećenost u našim unutrašnjim životima. 
Razgovaraćemo o ovim uslovima u tom redu iako će uvek 
biti preklapanja kada se tiču naših misli i stavova. 

 
Biti čist 

Biti čist pred Bogom znači stajati pred Njim bez 
greha. Naravno to je moguće samo kada Bog oprašta i 
pere naše grehe. David je tražio takvu pomoć kada se 
molio: 

 
Smiluj se na me, Bože, po milosti svojoj, i po 
velikoj dobroti svojoj očisti bezakonje moje. 



Operi me dobro od bezakonja mog, i od greha 
mog očisti me. (Psalam 51:1-2) 

 
Žena je otišla u crkvu sa glavoboljom. Kada je pastor 

predložio da se mole za nju, ona je odgovorila, ''Ne, ne 
možete da se molite za mene zato što nisam bila ljubazna 
prema svojoj deci danas, i prekorila sam ih bez potrebe.'' 
Pastor ju je nežno podsetio da treba da traži oproštaj od 
Boga, da ga prihvati, i da stoji pravedna pred Njim. Žena 
je to uradila i odmah je isceljena. Možda i veće nego 
njeno fizičko isceljenje bilo je razumevanje da može da 
bude čista pred Bogom samo zato što ga je zamolila. 

Da li to znači da možemo da idemo svojim putem i da 
radimo šta god želimo, upošto oproštenje dolazi kada 
samo zamolimo? Prva Jovanova 3:9 daje odgovor:  

 
Koji je god rođen od Boga ne čini greha, jer 
Njegovo seme stoji u njemu, i ne može grešiti, jer 
je rođen od Boga.   

 
Jovan nas podseća da hrišćanin ne može voljno da 

sagreši a da ne utiče na svoj položaj pred Bogom. Kada se 
ovo desi mora da postoji molitveno pokajanje. Kada 
volimo Isusa i shvatamo cenu koju je On platio za naše 
spasenje, želimo da ostanemo čisti kroz Reč. 

 

 
 



Primena 
1 Zaokruži slovo ispred svakog tačnog završetka rečenice. 
Biti čist pred Bogom znači da 

a) nikad nismo sagrešili. 
b) smo pokušali da budemo dobri. 
c) smo molili i da nam je Bog oprostio. 

 
 
Imati čistu savest 

Apostol Pavle govorio je da je on davao sve od sebe 
da dostigne ono što leži napred.  

 
I trčim k cilju, k daru gornjeg zvanja Božijeg u 
Hristu Isusu. (Filipljanima 3:14) 

 
U Delima 24:16 rekao je,  
 

A za ovo se i ja trudim da imam čistu savest 
svagda i pred Bogom i pred ljudima.  

 
Kako da uvek imamo čistu savest? Neki hrišćani su 

pitali ovo i zatim bili toliko uplašeni da ne ugode Bogu da 
su živeli u strahu. Napravili su grešku da su počeli da 
istražuju sopstveno srce. Psalam 139:23-24 nam govori 
bolji način. 

 



Okušaj me, Bože, i poznaj srce moje, ispitaj me, 
i poznaj pomisli moje. I vidi jesam li na zlom 
putu, i vodi me na put večni. 

 
Kada dozvolimo Bogu da ispita naša srca, On će to 

učiniti bez osude. On razume naše ljudske slabosti. Ipak, 
On je svet i pravedan i ne može da toleriše greh. Možemo 
biti sigurni da će nam On reći ako je nešto stalo između 
Njega i nas. On će nam još i reći šta da činimo u vezi 
toga. Zato nam je dao Njegovu reč – da nas vodi, uči i 
usmerava prostim putem. 

 
Blago onome koji tvori zapovesti Njegove, da im 
bude vlast na drvo života, i da uđu na vrata u 
grad. A napolju su psi i vračari i kurvari i 
krvnici i idolopoklonici i svaki koji ljubi i čini 
laž. (Otkrivenje 22:14-15) 

 
Većina ovih navedenih greha su lako prepoznatljivi. 

Međutim, vračanje i idolopoklonstvo mogu uzeti oblike 
koji nisu tako lako uočljivi. Ponovljeni Zakon 18:9-13 
nabraja običaje koji su slični nekima u današnjici, kao što 
su čitanje karata ili listova čaja, konsultovanje duhova, ili 
proučavanje horoskopa. Ako imaš knjige ili nešto što si 
koristio u ovakvim praksama, treba da ih spališ. Čak i ako 
ih nikad nisi koristio, otarasi ih se da te ne bi zarobile.  

Mnogi gresi, kao što je laž, su toliko očigledni da čak i 
dete zna šta su. Ali neprijatelj, đavo, pokušava da saplete 
vernike čak i na njih. Iskušenje nastaje kada samo senka 



neistine može da nas izvuče iz nevolje ili da nam 
pomogne da zaradimo novac.  

Ali ne treba da dozvolimo da nas te stvari zaplaše. 
Bog je obećao da će nas čuvati od pada i da će nas dovesti 
''bezgrešne i radosne'' pred njegovo prisustvo. (Juda 24) 

 

Primena 
2 Ko je odgovoran da pazi da ja imam čistu savest pred 
Bogom?  

 
 
Biti neopterećen 

Govorili smo o čistoći i čistoj savesti pred Bogom. 
Koristimo reč neopterećenost da opišemo male stvari koje 
nisu pogrešne ako se stave na pravo mesto i u pravo 
vreme, ali nas mogu sprečiti da hodamo blizu Bogu. 

Kao primer, jedna hrišćanka koristila je svoju 
sposobnost štrikanja kao način da pomogne drugima. 
Pravila je tople džempere za decu, tople zimske čarape za 
ribare, i popravljala je odeću što je jako malo drugih žena 
znalo da radi. Ponekad, u olujnim noćima, ona bi čitala 
bibliju a zatim štrikala pored lampe do kasno uveče. 
Zatim je prestala da ide u crkvu zato što je htela da štrika. 
Duh Sveti je međutim bio veran da joj ukaže na opasnost 
pre nego što je bilo prekasno, i ponovo, ona je stavila 
Boga na prvo mesto u njenom životu. Odvojila je vreme 
da ide u crkvu a ipak je imala vremena i da štrika. 



Mnoge aktivnosti koje su bezopasne same po sebi 
mogu da ukradu naše vreme i da nas spreče u našem hodu 
sa Bogom ako im dozvolimo. Nema ništa loše u lovu, 
sportu, šivenju, čitanju, i mnogim drugim aktivnostima 
osim ako im ne damo prvo mesto u našim životima. One 
će onda opteretiti vreme i mesto odvojeno za svesrdno 
slavljenje Boga. Pavle govori o ovoj posvećenosti: 

 
Molim vas, dakle, braćo, milosti Božije radi, da 
date telesa svoja u žrtvu živu, svetu, ugodnu 
Bogu; to da bude vaše duhovno bogomoljstvo. I 
ne vladajte se prema ovome veku, nego se 
promenite obnovljenjem uma svog, da biste 
mogli kušati koje je dobra i ugodna i savršena 
volja Božija. (Rimljanima 12:1-2) 

 
Da li si primetio poslednji deo ovog odlomka? Kada 

odlučimo da slavimo Gospoda svime što je u nama, 
znaćemo šta je dobro i ugodno Bogu. On će nam pomoći 
da napravimo razliku između štetnog, bezopasnog i 
dobrog. Naš deo je da se disciplinujemo – da držimo sebe 
usaglašenima sa Bogom. Kada to činimo, sve ostalo će 
doći na svoje mesto. Pavle ponovo piše: 

 
A dalje, braćo moja, šta je god istinito, šta je god 
pošteno, šta je god pravedno, šta je god prečisto, 
šta je god preljubazno, šta je god slavno, i još 
ako ima koja dobrodetelj, i ako ima koja 
pohvala, to mislite. (Filipljanima 4:8) 



 

Primena 
3 Koje aktivnosti nas mogu sprečiti da slavimo Boga 
svesrdno? 

a) čitanje dobrih knjiga 
b) pisanje pisama 
c) igranje igrica 
d) posao 
e) putovanje 
f) pecanje 

 
4 Zašto je Pavle pisao u Filipljanima 4:8 da treba da 
mislimo samo dobre misli? 
……………………………………………………………
…………………………………………………………… 

 
 

B. SPOLJAŠNJE IZRAŽAVANJE 

Cilj 2. Opisati osobine novozavetnog 
slavljenja. 

Govorili smo o pozadini pravog slavljenja – srce koje 
je ispravno pred Bogom – i to naravno rezultira u dobrim 
akcijama. Ako volimo Boga i volimo druge nećemo ih 
povređivati; uradićemo sve što možemo da im 
pomognemo. 



Međutim, postoje stvari u prvom planu, spoljašnje 
izražavanje slavljenja koje može da stvori pitanja u našem 
umu. Da li treba da pravimo žrtve kao što su Jevreji radili 
u Starom zavetu? Da li treba da se klanjamo pred slikama 
apostola ili drugih svetaca? Da li je nepoštovanje da 
tapšemo u crkvi? 

Neke stvari koje radimo u slavljenju mogu da se 
odnose na našu kulturu. U svakom društvu postoje 
određeni prihvaćeni običaji za slavljenje koji su postali 
deo crkvenog života. Ako se ne protive biblijskim 
principima, oni nisu pogrešni.  

Biblija je dala smernice za slavljenje. Starozavetnim 
slaviteljima su takođe data specifična uputstva da slede, 
posebno u ponudi žrtve. Mi ne sledimo ta uputstva danas 
zato što su žrtve bile simbol ili slika stvari koje će doći. 
Klanje jagnjeta i prskanje krvi ukazivali su na Hrista. On 
je Jagnje božije koji je prolio svoju krv na Golgoti za 
grehe sveta. Mi ne prolazimo kroz ritual sada jer to više 
nije potrebno. Mi znamo šta je to značilo, i zato gledamo 
na Golgotu da prihvatimo završenu i savršenu žrtvu koja 
je već učinjena za nas. Jevrejima 9 objašnjava: 
 

Tako i prvi zavet imaše pravdu bogomoljstva i 
svetinju zemaljsku. Ali došavši Hristos, poglavar 
sveštenički dobara koja će doći, kroz bolju i 
savršeniju skiniju, koja nije rukom građena, to 
jest, nije ovog stvorenja, i zato je novom zavetu 
posrednik, da kroz smrt, koja bi za otkup od 



prestupaka u prvom zavetu, obećanje večnog 
nasledstva prime zvani. (stihovi 1, 11, 15) 

 
Novi zavet naglasio je činjenicu da samo Boga treba 

slaviti. Jovan voljeni kaže kako je pao da slavi nebesko 
biće ali je onda zaustavljen ovim rečima: 

 
Gle, nemoj, ja sam sluga kao i ti i braća tvoja 
koja imaju svedočanstvo Isusovo. Bogu se 
pokloni! (Otkrivenje 19:10) 

 
Kada je Isus umro na krstu, otvorio nam je put da 

imamo istu privilegiju kao i sveštenici. Svi možemo da 
odemo direktno kod Boga i da Ga slavimo. 

 
I od Isusa Hrista, koji je Svedok verni, i Prvenac 
iz mrtvih, i Knez nad carevima zemaljskim, koji 
nas ljubi, i umi nas od greha naših krvlju 
svojom; i učini nas careve i sveštenike Bogu i 
Ocu svom; tome slava i država va vek veka. 
Amin. (Otkrivenje 1:5-6) 

 
Slobodni smo da slavimo Boga svim srcem i to 

slavljenje se može pokazati na mnoge načine. U 
prethodnim lekcijama govorili smo o molitvi, muzici, 
pevanju, čekanju i slavljenju u delima. Da li postoje još 
neki načini da iskažemo svoju ljubav prema Bogu? Šta je 
sa našim ličnim posvećenjem ili kada smo sa drugim 
vernima a slavljenje ispunjava naše srce? 



Duh Sveti nam pomaže u vreme slavljenja. Kada smo 
zajedno kao grupa biće prilika za pevanje i tapšanje u 
radosti. To je biblijski. Psalam 134 govori,  

 
Sad blagosiljajte Gospoda, sve sluge Gospodnje, 
koje stojite u domu Gospodnjem noću. Podignite 
ruke svoje k svetinji, i blagosiljajte Gospoda. 
(stihovi 1, 2) 

 
Biblija govori o Davidu koji je plesao kada su donosili 

zavetni kovčeg kući u Jerusalem, kaže da je ''plesao pred 
Gospodom svom snagom'' (2 Samuilova 6:14).  Bez 
sumnje je njegova radost bila tolika da nije mogao da 
bude miran. 

Gospod želi slobodu u našem slavljenju i našu iskrenu 
hvalu. Duh Sveti želi da se kreće kroz nas da proslavi 
Oca. On će koristiti naše različite ličnosti jer nas 
prepoznaje kao pojedince. 

I mi isto moramo da se setimo da nisu svi kao mi. Mi 
reagujemo na način koji je deo naše ličnosti. Jedna osoba 
možda ne pokazuje svoja osećanja brzo kao neka druga 
osoba. Čovek koji sedi tiho možda sluša Gospoda, njegov 
duh je uzdignut u nebesko mesto sa Hristom. Drugi 
izražava hvalu glasno. Svaki reaguje drugačije jer svaki 
ima različitu ličnost.  Neko je jednom pitao ženu čija su 
stopala često plesala iako se retko pomerala sa svog 
mesta. Došla je iz porodice sa sedmoro dece – svi su 



rođeni hromi. Nije ni čudo što je njeno slavljenje bilo u 
formi plesa! 

Ove osobe koje smo pomenuli nisu pokazivali isto 
spoljašnje izražavanje slavljenja; ipak, svaka je bila 
uključena u iskreno, svesrdno slavljenje. Naše slavljenje 
neće biti nepoštovanje ili uvreda drugima ako sledimo 
uputstva u Rimljanima 12:10,  
 

Bratskom ljubavi budite jedan k drugom 
ljubazni. Čašću jedan drugog većeg činite.  

 
Moramo da poštujemo druge, njihovu kulturu, njihovu 

ličnost, i njihov hod sa Bogom. 
 

Primena 
5 Zaokruži slovo ispred svake tačne izjave. 

a) starozavetne žrtve su bile simbol ili slika onoga što 
će doći. 

b) slike i predmeti slavljenja nam pomažu da držimo 
svoj um na Gospodu. 

c) Jovanu voljenom je rečeno da se ne klanja 
nebeskom biću, već da slavi Boga. 

d) svi možemo da dođemo direktno Bogu i da Ga 
slavimo. 

 
6 Zaokruži slovo ispred svakog tačnog završetka rečenice. 
U bibliji čitamo o ljudima koji su slavili Boga tako što su 

a) dizali ruke. 
b) plesali pred Njim. 



c) vikali što glasnije moguće. 
d) čekali na Njega. 

 
7 Da li si otkrio neke nove načine da slaviš Boga u ovoj 
lekciji? Nabroj ih. 
……………………………………………………………
……………………………………………………………
……………………………………………………………
…………………………………………………………… 

 
  



Proveri odgovore 
1 c) smo molili i da nam je Bog oprostio 
 
5 a), c) i d) su tačne. 
 
2 Ja sam. 
 
6 a) dizali ruke. 
   b) plesali pred Njim. 
   d) čekali na Njega. 
 
3 Sve aktivnosti mogu da uzmu prvo mesto i da spreče 
naše slavljenje; one su dobre aktivnosti ako ne dođu 
između Boga i nas. 
 
7 Tvoj odgovor. 
 
4 Tvoj odgovor. Ja bih rekla da samo dobre i čiste misli 
pripremaju naše živote i umove za ulazak u zajedništvo sa 
Bogom. 
  




